

# 铅、镍、锡和氧化铝期权在上期所 挂牌交易



2024年9月2日上午9时，铅、镍、锡和氧化铝期权在上海期货交易所（以下简称上期所）正式挂牌交易。

上海市委金融办副主任葛平，中国有色金属工业协会副会长陈学森，五矿有色金属股份有限公司董事长徐基清，上期所总经理王凤海先后致辞。上期所理事长田向阳现场见证。上期所副总经理贺军主持上市活动。

葛平指出，铅、镍、锡和氧化铝期权产品的上市，为提升上海国际金融中心全球资源配置能力，打响“上海服务”品牌，增强上海国际金融中心辐射力和影响力提供了有力支撑。当前正是上海国际金融中心迈向全面提升能级的重要阶段，希望上期所结合上海产业需求，研发更多的期货品种和国际化品种。

陈学森表示，作为重要的有色金属品种，铅、镍、锡是绿色储能、动力电池和电子信息等产业不可或缺的重要原材料，氧化铝是有色冶炼产量最大产品。此次四个有色金属期权的上市，通过与期货市场形成有效联动，可以更加完备的风险管理工具和更加灵活的避险策略，满足企业高水平风险管理精细化和多样化需求，为提高市场资源配置效率、产业链供应链及企业运营稳定性持续保驾护航。

徐基清指出，在当前全球经济不确定性加剧、有色相关产业提级换挡的背景下，上市四个有色金属期权，是上期所扎根产业、服务实体的重要举措，对增强有色金属行业抗风险韧性、提高产业链风险管理能力意义重大，将与对应标的期货形成合力，为企业提供更丰富的风险管理工



具，有效保障企业稳健经营。

王凤海指出，2011年以来，上期所先后上市铅、镍、锡和氧化铝期货，期货品种市场规模大、合约流动性好、投资者结构合理，已成为我国有色行业重要的风险管理工具。此次铅、镍、锡和氧化铝期权品种上市，实现了有色金属系列期权全覆盖。在此背景下，有色金属期权和有色金属期货相互协同，进一步完善国内有色相关行业的避险体系，提升我国企业在风险管理上的效率和精度。下一步，上期所将大力丰富现有产品体系，不断提升期现联动能级，践行金融服务实体经济理念，为贯彻落实习近平总书记考察上期所重要指示精神而不懈奋斗。

来自上海市、证监会系统单位、行业协会、产业企业、上期所会员单位、市场机构、新闻媒体等共同参加了本次上市活动。